
 

 
 

 

 
 

 
CAMPI BISENZIO, 17 luglio 2023 
 
Al Presidente del Consiglio Comunale 
di Campi Bisenzio, Antonio Montelatici 
 

 
Oggetto: INTERROGAZIONE riguardante le tempistiche di adozione e approvazione del Piano Organizzativo Comunale 
 
PREMESSO CHE Il Piano Operativo Comunale (da ora POC) rappresenta “atto fondamentale di governo del territorio 
attraverso il quale l’Amministrazione disciplina l’attività urbanistica ed edilizia nell’intero territorio comunale” (come 
da Report del Comune di Campi Bisenzio “La Costruzione del Nuovo Piano Operativo). In data 29/07/2019 con 
Delibera del Consiglio Comunale n.190 è stato approvato  l’avvio del procedimento per la formazione del POC, ai sensi 
dell’art.17 della Legge Regionale Toscana (da ora LRT) 65/2014, con la pubblicazione dell’avviso per la presentazione 
di proposte, sotto forma di manifestazioni d’interesse a specifiche vocazioni del territorio con scadenza 31 luglio 2020. 
 
APPURATO CHE L’art.36 della LRT 65/2014 pone l’obbligo ai Comuni di assicurare l’informazione e la partecipazione 
dei cittadini e di tutti gli altri soggetti interessati alla formazione degli atti di governo del territorio. Tale processo 
partecipativo si è caratterizzato per una serie di iniziative tra cui questionari alla popolazione, percorsi di 
approfondimento tenutisi nel mese di maggio del 2022 e comunicazione social. Gli esiti di tale processo partecipativo 
sono stati resi noti nel Dicembre 2022 dal Comune di Campi Bisenzio nel Report :“La Costruzione del Nuovo Piano 
Operativo”, dove, alla voce “Conclusioni e attività future” si legge:  
“Per completare tale percorso saranno organizzati tavoli di confronto con le associazioni di categoria ed i portatori di 
interesse diffusi di tipo ambientale, sociale ed economico, ulteriore occasione per raccogliere nuove proposte da 
valutare ed elaborare al fine di costruire un Piano Operativo partecipato da tutti i soggetti interessati”. 
 
TENUTO CONTO CHE Con la Delibera n. 132 del 28/07/2022, il Sindaco Emiliano Fossi ha presentato al Consiglio 
Comunale le dimissioni dalla carica (ex art. 53 Tuel), cessando le proprie funzioni. 
 
CONSIDERATO CHE Il Programma di mandato del Sindaco Andrea Tagliaferri riporta a pagina 3 nella sezione 
“Territorio”: “Non sono più rinviabili  l'adozione del Piano Operativo Comunale, rimasto bloccato anche a causa 
dell'interruzione anticipata del mandato amministrativo […].” 
 
INTERROGA IL SINDACO:   

1. Circa l’attuale stato di avanzamento dei lavori a partire dall’agosto 2022 ad oggi, ed in particolare 
relativamente a quanto riportato nelle Conclusioni del Report sopraccitato. 

2. Circa le tempistiche di adozione di tale strumento e successiva approvazione finale. 

 
 
 
          Per il Gruppo Consigliare 
          Il Capogruppo 
          Brian Ceccherini 


